

# DISPOSIZIONE DIRIGENZIALE

n. 32 del 18.12.2023

**Oggetto:** Presa d'atto lavori del Seggio di valutazione delle istanze pervenute nell'ambito dell'Avviso Pubblico per l'adesione degli esercizi commerciali all'iniziativa natalizia a carattere solidale "Giocattolo sospeso – Edizione 2023". Riapertura dei termini per la presentazione delle istanze di adesione, approvato con Disposizione Dirigenziale n. 25 del 06.12.2023.



# Il Dirigente del Servizio Politiche Giovanili

#### Premesso che

- con la Deliberazione di Giunta comunale n. 13 del 15.01.2021, è stata istituita la
  manifestazione solidale denominata "Giocattolo sospeso", da realizzarsi con
  cadenza annuale, nel periodo compreso tra il 6 dicembre e il 6 gennaio, con la
  finalità di offrire ai bambini appartenenti a famiglie in difficoltà economiche la
  possibilità di ricevere doni in occasione delle festività natalizie;
- con lo stesso provvedimento è stata demandata al Servizio Politiche Giovanili la predisposizione degli atti necessari alla realizzazione annuale della predetta manifestazione;
- con l'iniziativa, ispirata all'usanza del "caffè sospeso", il Comune di Napoli intende invitare i cittadini che vogliano compiere un gesto di solidarietà ad acquistare un dono che verrà successivamente consegnato ai bambini ed ai ragazzi, intercettati dai servizi di accompagnamento socio-educativo che il Comune eroga in maniera capillare attraverso gli enti convenzionati su tutto il territorio cittadino:
- con la Deliberazione di Giunta comunale n. 376 del 3.11.2023, è stata approvata la programmazione degli eventi da realizzarsi nel periodo novembre-dicembre 2023, come predisposta dal Servizio Politiche Giovanili, demandando a quest'ultimo la predisposizione degli atti amministrativi conseguenti.
- tra i predetti eventi rientra l'iniziativa "Giocattolo sospeso Edizione 2023", istituita con la suindicata Deliberazione di Giunta comunale:
- con Disposizione Dirigenziale n. 14 del 07.11.2023 è stato adottato un Avviso Pubblico per l'adesione degli esercizi commerciali all'iniziativa natalizia a carattere solidale "Giocattolo sospeso – Edizione 2023", finalizzata alla raccolta delle donazioni da parte dei cittadini, che prevedeva quale termine ultimo di presentazione delle istanze le ore 12:00 del 22.11.2023;

## Considerato che

• oltre il suddetto termine era pervenuta a mezzo pec un'altra istanza di adesione all'iniziativa, per ampliare quanto più possibile la lista degli esercizi



Servizio Politiche Giovanili

commerciali che intendono aderire alla stessa, quali punti di raccolta delle donazioni, il Servizio Politiche Giovanili ha adottato la Disposizione Dirigenziale n. 25 del 06.12.2023 con la quale sono stati riaperti i termini per la presentazione delle istanze di adesione fissando una nuova scadenza alle ore 12:00 del giorno 21.12.2023;

• in seguito alla riapertura dei termini di cui sopra è pervenuta una istanza di partecipazione all'iniziativa in oggetto e, pertanto, con Disposizione Dirigenziale del Servizio Politiche Giovanili n. 29 del 15.12.2023, si è proceduto alla nomina del Seggio di valutazione delle istanze pervenute a seguito del predetto Avviso Pubblico.

#### Tenuto conto che:

• il Seggio si è riunito in data 18.12.2023, alle ore 9:30, presso la sede del Servizio Politiche Giovanili, sito in Napoli, alla Via Concezione a Montecalvario n. 26, per la valutazione delle istanze pervenute e per la formazione dell'elenco degli esercizi commerciali aderenti all'iniziativa;

**Ritenuto che** si debba prendere atto delle risultanze dei lavori del Seggio di valutazione e procedere alla modifica dell'elenco degli esercizi commerciali aderenti all'iniziativa natalizia di carattere solidale "Giocattolo Sospeso – Edizione 2023", approvato con Disposizione Dirigenziale n. 24 del 04.12.2023, tenuto conto dei lavori del Seggio di Valutazione in sede di verifica della documentazione dell'istanza pervenuta;

# Precisato:

- che l'adozione del presente provvedimento avviene nel rispetto dei requisiti di regolarità e correttezza dell'attività amministrativa ai sensi dell'art. 147 *bis*, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, come modificato e integrato dal D.L. 174/2012, convertito in Legge 213/2012, e degli artt. 13, comma 1, lettera b), e 17, comma 2, lettera a), del Regolamento del Sistema dei Controlli Interni, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 28/2/2013;
- che il presente provvedimento non contiene dati personali, né sensibili.

**Attestato** che ai sensi dell'art. 6 *bis* della Legge 241/90 e degli artt. 6 e 7 del D.P.R. 62/2013 non è stata rilevata la presenza di situazioni di conflitto di interesse, tanto meno ipotesi di situazione di conflitto di interesse, anche potenziale, così come disposto dagli artt. 7 e 9 del



AREA GIOVANI E LAVORO

Servizio Politiche Giovanili

Codice di Comportamento dei dipendenti del Comune di Napoli, adottato dall'Ente con deliberazione di G.C. n. 254 del 24/4/2014, tali da impedirne l'adozione.

**Visti** gli obblighi di pubblicazione e rispettivi riferimenti normativi contenuti nel P.I.A.O., approvato per il triennio 2022-24, alla Sezione 2 – Valore Pubblico, Performance e Anticorruzione – Sezione 2.3: Rischi corruttivi e trasparenza.

**Attestato, altresì, che,** il presente provvedimento rientra nella previsione normativa di cui agli artt. 8 e 23, comma1, del d.lgs. 33/2013, come riportato nella predetta sezione del P.I.A.O. e, pertanto, una volta ottenuta la relativa esecutività, sarà oggetto di pubblicazione nella sezione "Amministrazione Trasparente" del sito del Comune di Napoli.

#### Letti:

- la L. 241/1990 e ss.mm.ii;
- il T.U.E.L. D. lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.;
- la Deliberazione di Giunta comunale n. 13 del 15.01.2021;
- la Deliberazione di Giunta comunale n. 376 del 03.11.2023;
- la Disposizione Dirigenziale n. 14 del 07.11.2023 del Servizio Politiche Giovanili;
- la Disposizione Dirigenziale n. 25 del 06.12.2023 del Servizio Politiche Giovanili;

### DISPONE

- 1. Prendere atto delle risultanze dei lavori del Seggio di valutazione, nominato con Disposizione Dirigenziale n. 29 del 15.12.2023, per la valutazione delle candidature pervenute a seguito dell'Avviso Pubblico per l'adesione degli esercizi commerciali all'iniziativa natalizia di carattere solidale "Giocattolo Sospeso Edizione 2023"- Riapertura dei termini per la presentazione delle istanze di adesione, approvato con Disposizione Dirigenziale n. 25 del 06.12.2023.
- **2. Modificare** l'elenco degli esercizi commerciali aderenti all'iniziativa natalizia di carattere solidale "Giocattolo Sospeso Edizione 2023", presso i quali i cittadini potranno recarsi per



AREA GIOVANI E LAVORO

Servizio Politiche Giovanili

effettuare le donazioni tradizionali effettuate fisicamente, quale modalità alternativa a quella telematica, approvato con Disposizione Dirigenziale n. 24 del 04.12.2023, e, sulla base delle risultanze dei lavori del Seggio di valutazione, inserire nel suddetto elenco il nominativo dell'esercizio commerciale che ha presentato la propria istanza in seguito alla riapertura dei termini:

- **3. Dare** la massima diffusione all'Avviso Pubblico, anche mediante pubblicazione sul portale *web* del Comune di Napoli <u>www.comune.napoli.it.</u>
- **4. Precisare** che la raccolta delle donazioni verrà svolta a titolo gratuito e senza previsione di rimborso spese e/o indennità a carico del bilancio dell'Ente.
- **5. Precisare,** altresì, che, il ritiro dei doni acquistati presso gli esercizi commerciali aderenti all'iniziativa, nonché la loro successiva distribuzione e consegna, sarà effettuato da enti ed associazioni che già erogano servizi di accompagnamento socio-educativo, per conto dell'Amministrazione comunale, sul territorio cittadino.

La presente Disposizione dovrà essere pubblicata all'Albo Pretorio, ai sensi dell'art.10, comma 1, del D.Lgs. 267/2000.

Si allegano - quali parti integranti del presente atto - i seguenti documenti, composti complessivamente da:

- Verbale n. 1 del 18.12.2023 del Seggio di valutazione, nominato con Disposizione Dirigenziale n. 29 del 15.12.2023;
- Elenco degli esercizi commerciali aderenti all'iniziativa natalizia di carattere solidale "Giocattolo Sospeso Edizione 2023".

Sottoscritta digitalmente da

# Il Dirigente del Servizio Politiche Giovanili Dott. Fabio Di Dato

La firma, in formato digitale, è stata apposta sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7.3.2005, n. 82 e ss.mm.ii. (CAD). La presente disposizione è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Napoli, ai sensi dell'art. 22 del D.Lgs. 82/2005.